

Die Lösung zum [Bridgequiz Nr. 83](#) ^{LINK}

Um dem Kontrakt eine Chance zu geben, müssen die Trümpfe 3-2 verteilt sein. Das zweite Problem sind unsere Verlierer in Treff.

Benötigen wir in Treff einen 3-3 Stand, um unseren Schlemm erfüllen zu können, oder gibt es auch einen anderen Weg? Der AS trumpft das Ausspiel und spielt sein Trumpf-Ass und seinen Trumpf-König. Als nächstes kassiert der AS seine vier Stiche in Karo. Bevor der AS nun auf einen 3-3 Stand der Treffs hofft, schnappt er ein weiteres Pik in der Hand (Ost würde mit trumpfen den Kontrakt schenken). Jetzt folgen die beiden Topfiguren in Treff und der Treff-Schnapper. Dies sind bereits 11 Stiche. Jetzt kann der AS vom Dummy wieder Pik spielen und somit seinen letzten Trumpf en passant verwandeln. Ost ist machtlos. Ein schönes Beispiel für Trumpfkontrolle.